A
TTonobHbIE

TpeyronbHUKM,

["feomeTpus, 8 Kknacc.

\/\/\/%




Ypok 32. TTponopumoHasnbHbIE OTPe3KU.

Paccmotpum mponopumro: © ——  E
2 8 H ¢
) P .
4 16 A
OTpes3Ku HasbIBaroTCA p Z

NPONOPLUNOHANbHBIMU, eCNU
PABHBI OTHOLIEHUA UX AJIUH.

KE  AB

X o PT PeweHwe 3apau:
Ne 533 (ycTHO)

Ne 534,




CBOUCTBO 6UCCEKTPUCHI TpeyronbHUKA.

Buccextpuca TpeyronbHUKa AeNUT NPOTUBOMNOSIOKHYHO CTOPOHY Ha
OTpe3Ku, NPOMOPLUOHASIbHBIE NPUNEXALMM CTOPOHAM TpeyrofbHUKA.

B
AK _CK
AB CB
A C

K
PeweHue 3aaau: Ne 536(a), 538.

HomalwHee 3apaHue: n.56, Ne 536(6), 537.




Ypok 33. TTopobHbIE TpeyronbHUKMU.

B
[Ba TpeyronbHUKa Ha3bIBAFOTCA NOAO6HBIMU,
ecnu
UX YrJibI COOTBETCTBEHHO PABHbLI, U CTOPOHbLI OA4-
HOrO TpeyroslbHUKa NpONOpPLUOHAbHBI COOTBET-
A c CTBYHOLLUM CTOPOHAM APYroro TpeyrosibHUKa.
P 4B _BC _AC _,

MP PK MK

rae k - koagppuumeHT noaobus.
M K FoBopar, uto AABC ~ AMPK




Ne b41.

A
E
A 5,2
4 106
3 > . 15,6
7.6
13,2
40
F 22,8

PeweHue 3aaa4: Ne H42.

[lomawHee 3aaaHue: n.56-57, Ne 540.




Ypok 34. Teopema 06 OTHOLWeEHUU Nnowaaemn
NOAO6HBIX TpeyrosibHUKOB.

B

TEOPEMA.
OTHoOwWeHWe nnowaaen AByX NOAOBHBLIX
TpeyrosnibHUKOB paBHO KBAAPATY
Ko3gppuumeHTa nosobus.

SABC k2

A C S urk
p rae k - koagpopuumeHT nopobus.

OTHOWeHWe NepuMeTpoB AByX
NoAO06HbLIX

TpeyrofibHUKOB PABHO KO3(PPULIUEHTY
nopobus.

PABC =k
PMPK

PeweHue 3aaau: Ne 545, 549,
JomalwHee 3aaaHue: n. D6-58, Ne 544 548,




JPOR oJ. 11epBblu T1PUSHUR 110400UA

TpeyroJjibHUKOB.
B TEOPEMA.
Ecnu 2 yrna oaHoro TpeyronbHUKa paBHbI
COOTBETCTBEHHO ABYM Yrfiam ApPYroro TpeyroJibHUKa,
TO TaKue TpeyronbHUKU NOAOOHSI.
Loka3arenbcT1Bo: Tak Kak yrnbl A=A1u C=C1, TO yron
B=B1.
Tak Kak yron oAHOro TpeyrofibHUKa paseH yriy
ApYroro TpeyrosibHuKa, To NAOoWaau 3Tux
TpeyrosibHUKOB OTHOCATCS KAK nNpousseaeHUs
A ¢ CTOPOH, 3aKMFOUAFOLUMX 3TU YT IIbL.
B1 oL ¥ N Lol T RS
oS il 4 A B, - A, T
S 28 STV G 2] & e
=5 A4 B, - A,CT, T
AR BC
A, 3, B.Ln
Al C1
B S e - ARRE )
e A, B, - B,C,
B B CH Va EHa
A, 3, 73,C, A,C,

CneposatenbHo, AABC ~ AA1BiC1




Ne 550.

12 6

10

20 8

[HomawHee 3aaaHue: n. 59, Ne 553, H61.




Ypok 36. TTepebIv npusHak nopaobus TpeyronbHUKOB.

Ne 551(a)




Ne 552(a)




Ne 557(B).

c\ EN
HomawHee 3aaaHue: cTp.160, Bonpocer

1-5,
n BA-BHO Nohh2?2(r)




Ypok 37. Bropou npusHak nopobus
TpeyroJsibHUKOB.
B; CamocToaTenbHas paborta: cTp.120, BapuaHt Al1,A2, Nel.

TEOPEMA. Ecnu 2 cTopoHbI 0aHOO
TpeyrosibHUKA NPOMOPLUOHASTbHBI ABYM
C1 CTOpPOHAM APYroro TpeyrosibHUKG U Yriibl,
3aKSIFOYeHHbIe MeXAy 3TUMU CTOPOHAMU PABHBI,
B TO TaKUe TpeyronbHUKU NOAO6HSL.
[oka3arenbcrBo:
HoctaTtoyHo aokasatb, Yto yrnel C = Cl.
Paccmotpum AAB2C, y kotoporo yrner 1=A1, 2=C1.
C AA1B1C1 ~AAB2C no 2 yrnam, cneaoeatenbHO

1 2 AC —ABz'Ho AC  AB
4,C, 4B, , 4C, 4B,
3Haumt AB2 = AB u AAB2C = AABC no 2 cTopoHam

W yrny mexay Humm => yron C=2, Ho yron 2=C1 =>
yron Ct = C => AA1B1C1 ~AABC no 2 yrnam

A1







3aaava 2.
?

D C

5 1 yacTb

HomalHee
3aaaHue:

n. 59, 60, Ne 559.

3 yacTtu




30&0”0. p

A C

CTopoHbI TpeyronbHuka ABC B 2,5 pasa 6onblue cTOpoH
TpeyronbHuka KPM, yrner B = P, AC + KM = 4,2, Hantu
ACUuKM.




Ypok 38. TpeTun npusHak noaobusa TpeyrosbHUKOB.

A1

B:

C1

TEOPEMA. Ecnu 3 cTOpOHBI 0AHOMO
TpeyronbHUKa NPONOPLIMOHANbHLI Tpem
CTOPOHAM ApYrOro TpeyrofibHUKa, TO Takue
TpeyronbHUKU NOAO6HSI.

Lokasarenbcieo:

[locTaTtouHOo A0OKa3aTh, YTO Yrnibl A = Al
Paccmotpum AAB2C, y kotoporo yrner 1=At, 2=C1.
AA1B1C1 ~AAB2C no 2 yrnam, cfieaosartesibHo

AB, B,C CA
AIBI BICI CIAI

Ho mbI 3Haem, uYTo

AB _BC (A
AlBl Blcl CIAI
3Hauut AB2 = AB, CB2=CB u AAB2C = AABC no 2
CTOPOHAM U Yrily Mexay HUmum => yron A=1, Ho
yron
1=A1=>yron C1 = C => AA1B1C1 ~AABC no 2
MPU3HAKY




3aaaun.

1. TToao6bHbr i AABC u AKPM, ecnu AB = Im, AC = 2m, BC = 1,5 m)
KP =8 am, KM =16 am, PM = 12 am.

2. CTOpOHSbI TpeyrosbHuka pagHer 0,8 m, 1,6 m, 2 m. HanTu cTOpOHbI
NoAO06HOrO eMy TpeyroJsibHUKa, NepumeTp KoToporo paseH 5,5 m.

[omalwHee 3aaaHue: n. 59-61, Ne 560.




MaTemaTuyeckum OUKTAaHT.
1.

Tpetun npusHak noaobus
TpeyrosibHUKOB.

Bropowi npusHak noaobus
TpeyrofibHUKOB.

Y ABYX TpeyrosibHUKOB MO OAHOMY
pasHoMy yrny. Kakoro ycnosus
HeAoCTaeT, YTO6bI TpeyrosbHUKU
661111 NOAO6HLI Mo 1 NpU3sHaky?

CTOpOHbLI OAHOIO TpeyrosibHUKa
pasHbI 3 cM, 6 cM U 7 cm, a2
CTOPOHBI MNOAO6HOTrO emy
TpeyrosnbHuka pasHbl 15 cm u 35
cM. HavTu TpeTbro CTOpPOHY.

CooTBeTCTBYHOWME KATeTbI ABYX
NOAO6HLIX TpeyronbHUKOB 6 AM U
18 am. Haitu runoteHysy
MeHblUero TpeyroJibHUKa, ecnu
rMnoTeHysa 6onbliero 27 am.

2.

TTepBbI NpUsHaK noaobus
TpeyrosnbHUKOB.

Tpetuit NpusHak nozobus
TpeyrosibHUKOB.

Y ABYX TpeyrosnibHUKOB MO OAHOMY
pasHoMy yrny. Kakoro ycrnosus
HeAocCTaeT, YTObbI TpeyrosbHUKU
66111 NOAO6HBI MO 2 NpuU3sHaky?

CooTBETCTBYIOWME KATETbI ABYX
NOAO6HLIX TpeyrosibHUKOB 5 AM U
10 am. Havitu runoteHysy
bonblwero TpeyronbHUKa, ecnu
FMNOTeHy3a meHblero 7 am.

CTOpPOHBLI OAHOTO TPeyrosibHUKA
pasHbI 15 cm, 35 ecm n 30 em, a 2
CTOPOHLI NOAO6HOrO emy
TpeyrosnibHUKa paBHbL 6 CM U 7 CM.
Hantu Tpetblo cTOpOHY.




OT1BeThL.

TTo 3 nponopumoHans- 1.
HbIM CTOPOHAM. 2.

[0 2 nponopumnoHanb-
HbIM CTOPOHAM U YTy
Mexay HUMU. 3.
TTapa pagHbIX yrnos.

30 cm. 4,

O

9 am.

TTo 2 paBHbIM yrnam.

TTo 3
NpONOPLUUOHASNbHBIM
CTOPOHAM.

TTponopuuoHanbHOCT
b CTOPOH Yyrna.

14 am.
3 M.



TTopobue NpamoyrosibHbIX TpeyrosibHUKOB.

[Ba npamoyronbHbIX TpeyrosibHUKa NOAO6HSI,
ecnu:

1. Y Hux ecTb NO paBHOMY OCTPOMY YrAy.

KateTbl 0aHOro TpeyronbHUKa

NPONOPLUUOHANBHBI KATeTam ApYroro
TpeyrosbHUKa.

3. TunoteHy3a u KateT 0AHOrO TpeyrofnbHUKA
APOMNOPLMNOHANBbHLL FTMNOTeHy3e U KaTeTy
APYTOro TpeyronbHUKA.




3aaava.

Hokasatb, uto ABCD - Tpaneuwms.




Ne 554,

[lomaluHee
3agaHue:

n. 59-61,

Ctp. 160, B
BonpocsI 1-7,
3aAa4a

3,6 3,9

A D

8

3aaava. TTpogonxeHue 6okosbIx cTopoH AB u CD Tpaneuuun
ABCD nepecekarotca B Touke E. Haitu ctopoHsr AAED,
ecnun AB=5cm,BC=10cm, AD=15cm, CD = 8 cm.




Ypok 39. CpeaHas NUHUS TpeyrosbHUKA.
B

TEOPEMA.

CpenHsas NIMHUS TpeyroJsibHUKa
napannenbHa OAHOU U3 ero CTOPOH U
pPaBHA NOSIOBUHE 3TOW CTOPOHHIL.

Loka3aTenbcTeo:

AABC ~ AKBP, Tak kak yron B-o6bwumi, a
A C  ctopoHsr AB 1 KB, CB 1 PB

nponopuuoHanbHel => yron A=BKP, Ho 370
CpeaHew NUHUeW cooTseTcTBeHHbIe yrabt => KP Il AC.
TpeyrosibHUKa Ha3bIBaeTCA KB KB 1 BP 1 KP I
OTpe30K, coeaunHarowmnn 1B 2RB 5 E = 5 A_ = 5
cepeauHbI ABYX ero

CTOPOH. TEOPEMA. MeauaHbr
TpeyronbHUKa
nepecekaroTca B 0A4HOMU
TOUYKe, KOTOpas AenuUT
KaXAYyHO MeAUaHy B
OoTHoWweHuu 2:1, cumtasa ot
BepLUUHBL.

— KP=—AC




PeweHue 3aanau.

Ne 564. Ne 570.

18

7 A D

[lomalwHee 3aaaHue: n. 62, Ne 566.




MaTemaTuyeckmm AUKTAHT.

[lBe CTOpOHbI TpeyrosibHUKa 1.

COeAVHUIIUN OTPE3KOM,
HenapannesibHbIM TpeTbel CTOpoHe.
SBngeTca nNu 3TOT OTPe3OK cpelHel

FNIMHUWEN TpeyronbHUKa? 2.

CropoHa AB AABC pagHa 6 cm.
Yemy paBHa cpeaHss NuHUS

TpeyrosibHUKa, napannenbHas 3Tou 3.

CTOpOHe?

Toukm M, P u O - cepeanHbI cTOPOH
AABC. Havitu ctopoHbr AABC, ecnu

ctopoHbl AMPO paBHbr 3 cm, 4 cmu 4,

5 cm.

KoHubl oTpeska AB nexar Ha AByx
CTOPOHAX TpeyrosibHUKa, a ANUHA
3TOro OTpe3Ka pasHa NOMOBUHE
TpeTbel cTopoHbl. O6s3aTenibHO Nu
3TOT OTPe3OK ABSeTCs cpeaHewu
JNIUHUEU TpeyrosibHUKa?

Touku A u B asnarotca
cepeAUHaMU ABYX CTOPOH
TpeyronbHuKa. Kak HasbIBaeTtcs
oTpe3ok AB?

CpeanHelt nuHueir AABC,
napannensHas ctopoHe BC, pagHa
4 cm. Hamtu ctopoHy BC.

Toukm A, B, C - cepeaunHbI CTOpOH
AMPO. Haitn nepumetp AABC,
ecnu otpesku MP, PO u MO
pasHbI 3 AM, 4 am u 5 am.

KoHubr oTpeska KP nexat Ha Asyx
CTOpPOHAX TpeyrosibHUKaA, OH
napansereH TpeTben CTOpoHe
TpeyrosibHUKa U paseH ee
nonosuHe. dengetca nu KP
cpeAHel NuUHUe?




OT1BeThL.

1. Her 1. CpepHasa nuHus
2. CpepHsasa nuHUs 2. 8cm

3. 24cm 3. 6am

4. Her 4. Her

’\

4@‘

\




3aaayu.
1. OaHo: 2. OaHo:
Pasc= 12 cm AD=2BC, MB=MK, B 6

C
Hartu: Pueo NC=NK, BC=6 cm A /\
B Hantm PQ P Q
M N
A D
3. HaHo:

AC=10cm, BD=8cm
M HaAtu Pmnek B

M/\N




Ypok 40. TTponopunoHanbHbIE OTpesKU B
NPAMOYTrOfIbHOM TpeyrosibHUKe.

TTpu3Hak Noaobus OpaMOyronbHbLIX
IpeyronbHUKoB. [18a NpamoyrosnbHbIX
C TpeyrosibHUKa NOAO6HBI, ecniu y HUX eCTb
MO paBHOMY OCTPOMY YrJy.
h g *  Ortpesok XY HasbIBaeTCs CpeaHUM

MPONOPLUOHASbHBIM (CpeaHUM
reomeTpuyeckum) ans otpeskos AB u CD,
eciim XY = [AB-CH

A bc H ac p - CeovictBo 1. BercoTta npamoyrosibHoro
TpeyroJibHUKa, NpoBeAeHHAs U3 BepLUMHbI
NPSAMOro yrna, ectb cpefHee

Bbicota npamoyrosnbHoro

TpeyronbHuKa, rnposeneHHas NPOMOPLMOHANEHOE MeXAy NPOeKLMAMU
mnu3 BepLIJVleI npamoro yrna, KaTeToB Ha TMNOTeHy3y.

AEenuT TpeyrosbHUK Ha 2 CH = JAH BH
MOAOBHBIX g ap o nt gal I - CsolicTBo 2. KateT npamoyronbHoro
TPEYroJsibHMKa, KaXXAbIN U3 TpeyronbHUKa ecTb cpeaHee

KOTOpbIX NoAobeH AaHHOMY NPONOPLUMOHANbHOE MexAay FMNOoTeHy30M U

npoeKLUuen 3TOro Katera Ha rmnoTeHys3y.

AC =+ AB- AH:
BC =+/AB-BH




+ PeweHue 3apau: Ne 572, 575, 577.

- [omawHee 3aaaHuUe:
cTp.160, Bonpocer 8-11, npuHecTn UMpKyb,
Ne 576, 578-8 0bLwyro TeTpaab.

[poBepoyHas paborTa.
cTp. 124, BapuaHT Al, A2,
3aaa4m 1, 2.

~

4@‘

\




Ypok 42. CUHYC, KOCUHYC U TAHIeHC
OCTPOro yrna npamoyronbHOro TpeyrosibHUKA.

B * CUHYCOM OCTPOrO yrra NpamoyrosibHOro
b TpeyronbHUKA Ha3bIBAeTCS OTHOLWeHue

npoTUBOJIeXawero Kateta K runoteHyse.

* KocuHycom ocTporo yrna npamoyrosibHoro
TpeyrofbHUKa Ha3bIBAeTCA OTHOLWeHUe
A ¢ TpuUnexawero Katera K rmnoTeHyse.

» TaHreHcom OCTpOro yrna NpsSmoyrosibHoro
BC TPeyrosfbHUKG Ha3bIBAETCS OTHOLEHME

sina = ——
NpoOTUBOJIEXALLLEro KaTeTa K npusiexaliemy.
S AC * TaHreHc yrna paseH OTHOLWeEHUHO CUHYyca K
 § KOCUHYCY 3TOro yrna.

BC
sin A 1 i > el BC
cos A AC AC
AB

= 1o A




OcHoBHOe TpUroHomeTpudeckoe
TOXAeCTBO.

sin® o +cos” ¢ =2
BC* AC* BC°+AC* AR’
Y. + 2 = v > 2 :1
AB AB AB AB
sin” o + cos” o =1

PeweHue 3aaau: Ne 591(a,6), 592(a,8,a), 593(a,B).

HomalHee 3aaaHue: n.66, Ne 593(6,r), 592(6,r,e), 591(s,
r).




Ypok 43. 3Ha4eHUs cuHyca, KOCUHyca U

TaHreHca ans yrnoe 30°, 45°, 60°.

B BC —_u4B.
2

60° AR
51nA—51n3O—BC / 1'

30°
A C cosA—cos3O—1/ N 1/

F30 o1 30 sin 30 /2

cos 30 \/_/ \/_

AB
cosB=cos6O:£g:/2 :l.

AB AB 2k

sin60=1/1— 1 N

f/
1260 = S 2(()) = J3:
COS é




Ypok 43. 3Ha4eHUs CUHyca, KOCUHyca U
TaHreHca ans yrnoe 30°, 45°, 60°,

A
45° TTyctb AC = BC = a, Toraa
AB:\/az+a2 :@:aﬁ;
G . BC a 1 \/5
AB a2 2 2
C a B
AC a 1 \/5
cos45 =—— :
AB a2 2 2
1245 = sin 45 .

cos 45




PeweHue 3aaau.

1.  HawTtu nnowgaab pasHobeapeHHOro NPAMOYrOfbHOMO
TpeyrosibHUKa ¢ ocHosaHuem 10 cm n yrnom npu oCHoBaHUU
45°,

2. HanTtm kateTbl NpamoyronibHOro TpeyrosibHUKa, rmnoTeHy3a
KOTOpOro 2 cM, OAWH U3 ocTpbrx yrnos 30°,

3. B TtpeyronbHuke ABC yron A=45° yron C=60°, BC=2 cm.
Havitu AC.

4.  Ne 600.

[omawHee 3aaaHue: n. 66, 67, Ne 602.




KoHTponbHas pabota Ne 4.
1.

CpepaHsaa nuHUA pasHobea -
peHHOrO TpeyrosbHUKa,
napannensHas 60xkosou
CTOpOHe, paBHa 13 cm, a
MeAuaHa, NposeaeHHas K
OCHOBAHUIO - 24 cm. Havitu
CpeAHIorO NTUHUKO, Napan-
nesnbHyrO OCHOBAHWUHO
TpeyronbHUKa.

Havitu sina v tg a, ecnu
cosa=8/17.

HavTtu cuHyc, kocuHyc
TaHreHc 6onbluero ocTporo
yrna npsmoyrosibHoro
TpeyronbHUKa ¢ karetamm 7
cCM U 24 cm.

CpenHsaa nuHUSa pasHobep,
PeHHOro TpeyroJsibHUKa,
napansenibHas OCHOBAHUIO,
pasHa 16 cm, a buccekT-
puca, nposeneHHas K
ocHoeaHuo - 30 cm. Hautu
CpeAHIOrO NTMHUKO, Napan-
nersnbHyrO 60KOBOU CTOpOHE
TpeyrosibHUKa.

Havitu cos a u tg a, ecnu
sina=5/12.

Havtu cuHyc, KocuHyc
TAHreHC MeHbllero oCcTporo
yrna npsmoyrosibHOro
TpeyrosibHUKa C KaTeTom
40 cm v runoTteHysou 41
CM.






